

Міністерство освіти і науки України
Луцький національний технічний університет (м. Луцьк)
Університет національного і світового господарства (м. Софія, Болгарія)
Політехнічний інститут Браганси (м. Браганса, Португалія)
Старопольська Вища Школа в Кельце (м. Кельце, Республіка Польща)
Інститут туризму, підприємництва і сервісу (м. Душанбе, Республіка Таджикистан)
ННЦ «Інститут аграрної економіки» НААН України (м. Київ)
Федерація аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України (м. Київ)
Волинський науково-дослідний експертно-криміналістичний центр МВС України
(м. Луцьк)
Європейський аналітичний центр (м. Київ)

23 червня 2023 року, м. Луцьк

**СУЧАСНІ КРИЗОВІ ЯВИЩА В ЕКОНОМІЦІ ТА ПРОБЛЕМИ ОБЛКОВОГО,
КОНТРОЛЬНОГО ТА АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ
ПІДПРИЄМСТВОМ**

Тези доповідей XV Міжнародної науково-практичної конференції

**MODERN CRISIS PHENOMENA IN THE ECONOMY AND PROBLEMS OF
ACCOUNTING, CONTROL AND ANALYTICAL SUPPORT OF ENTERPRISE
MANAGEMENT**

Abstracts of the XV International Scientific Conference

Випуск 15

Відділ іміджу і промоцій ЛНТУ
Луцьк – 2023

*Рекомендовано до друку
Вченою радою Луцького національного технічного університету,
протокол № 2 від 29.09.2023 р.*

Редакційна колегія: **головний редактор** – д.е.н., професор *Вахович І.М.* (Україна); **відп. редактори** – д.е.н., професор *Лютак О.М.* (Україна); д.е.н., професор *Ковальська Л.Л.* (Україна); к.е.н., доцент *Чудовець В.В.* (Україна) д-р, професор *Башева С.А.* (Болгарія); д-р, професор *Гжегож Зажонц* (Польща); д-р, професор *Луїс Фролен Рібейро* (Португалія); к.е.н., професор *Бабіч І.І.* (Україна); к.е.н., доцент *Бродська І.І.* (Україна); к.е.н., доцент *Гаврилюк О.О.* (Україна); к.е.н., доцент *Голячук Н.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Жураковська І.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Зеленко С.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Карімов Б.Х.* (Таджикистан); д.е.н., професор *Кузьмак О.І.* (Україна), к.е.н., доцент *Московчук А.Т.* (Україна); к.е.н., доцент *Нагірська К.Є.* (Україна), к.е.н., доцент *Нужна О.А.* (Україна); к.е.н., доцент *Писаренко Т.М.* (Україна); к.е.н., доцент *Сидоренко Р.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Талах Т.А.* (Україна); к.е.н., доцент *Тлущевич Н.В.* (Україна).

С 78 **Сучасні кризові явища в економіці та проблеми облікового, контрольного та аналітичного забезпечення управління підприємством:** матеріали XV Міжнародної науково-практичної конференції (23 червня 2023 р). відп. ред. В.В. Чудовець. Вип. 15. Луцьк: ВП ЛНТУ, 2023. 148 с.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XV Міжнародній науково-практичній конференції «Сучасні кризові явища в економіці та проблеми облікового, контрольного та аналітичного забезпечення управління підприємством», що була проведена кафедрою обліку і аудиту факультету бізнесу та права Луцького національного технічного університету у червні 2023 року. У публікаціях висвітлено шляхи удосконалення теорії обліку в умовах глобалізації економіки; теоретико-методологічні передумови гармонізації системи фінансового обліку та звітності; управлінський облік і контроль через призму філософії конструктивізму; аналітичне забезпечення діяльності суб'єктів господарювання; перспективи розвитку аудиту та економічної експертизи; науково-практичне обґрунтування впровадження інформаційних технологій в облік, аналізі та контролі; проблеми обліку, контролю і аналізу: інституціональний аспект; регіональні і глобальні проблеми розвитку економіки.

Для науковців, аспірантів, студентів і всіх, хто цікавиться актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, контролю, аналізу та аудиту.

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей.

Сучасні кризові явища в економіці та проблеми облікового, контрольного та аналітичного забезпечення управління підприємством

вимагають ретельного планування та активних дій. Застосування цифрових технологій, розширення фінансових послуг, покращення регуляторного середовища, розвиток фінансової грамотності та міжнародна співпраця можуть зробити банківську систему більш конкурентоспроможною, стійкою та клієнто орієнтованою, сприяючи економічному зростанню та розвитку України.

Література

1. Гура О.Л., Крижановський О.О. В. Проблеми та перспективи функціонування банківської системи України// Ефективна економіка. №5, 2020. Режим доступу: http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/5_2020/54.pdf

2. Чиж Н. М. Функціонування банківської системи України: проблеми та перспективи. Бізнес Інформ. 2022. №4. С. 103–110.

УДК 657

Чудовець В.В., к.е.н., доцент

Луцький національний технічний університет

ЗМІСТ ТА ЗАВДАННЯ ФІНАНСОВОГО ОБЛІКУ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ

Відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 року № 996-XIV (далі – Закон про бухгалтерський облік) «бухгалтерський облік – процес виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про діяльність підприємства зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття рішень» [1].

Визначення поняття «фінансовий облік» в законодавстві України відсутнє. Виходячи з теорії та практики обліку, основним завданням фінансового обліку є забезпечення користувачів фінансової звітності зрозумілою, достовірною та доречною інформацією про діяльність підприємства для прийняття рішень.

Звідси, фінансовий облік – це сукупність принципів та методів відображення інформації про активи, власний капітал, зобов'язання та господарські операції на рахунках бухгалтерського обліку з метою складання фінансової звітності та прийняття рішень.

Відповідно до частини 2 статті 3 Закону про бухгалтерський облік «Фінансова, податкова, статистична та інші види звітності, що використовують грошовий вимірник, ґрунтуються на даних

бухгалтерського обліку».

Інформація, отримана в системі фінансового обліку та звітності є універсальною та використовується як внутрішніми, так і зовнішніми користувачами для:

- оподаткування господарської діяльності (наприклад, інформація зі Звіту про фінансові результати (Звіту про сукупний дохід) безпосередньо використовується для оподаткування податком на прибутком підприємства);

- управління підприємством (наприклад, визначення наявності та стану дебіторської заборгованості та вибору стратегії роботи з покупцями, обсягу товарних запасів, стану та руху основних засобів тощо);

- оцінки якості управління (визначення фінансово-економічних показників як індикаторів оцінки роботи підрозділів та підприємства в цілому);

- залучення інвесторів (аналіз фінансової звітності є невід'ємним інструментом прийняття інвестиційних рішень, оскільки розкриває інформацію про наявність активів, зобов'язань та власного капіталу, формування та руху грошових коштів);

- отримання кредитів та позик (неможливе без подання фінансової звітності та подальшого її аналізу);

- підтвердження фактичної можливості виконання тендерів та договірних зобов'язань;

- нарахування дивідендів (прибуток зі звіту про фінансові результати звітного періоду є вихідною основою для розрахунку дивідендів) тощо.

Виходячи з цього, фінансовий облік відіграє ключову роль в ефективному управлінні як на рівні окремого підприємства (макрорівні), так і на рівні національної економіки (макрорівні). Неправильна оцінка активів та зобов'язань підприємства, сформована системою фінансового обліку призводить до помилкових управлінських рішень, оцінки фінансового стану компаній на мікрорівні, а в глобальному є безпосередньою причиною виникнення економічних криз (макрорівень).

Правильний вибір методів фінансового обліку дозволяє управляти показниками фінансової звітності, обсягу бази оподаткування відповідно до поточних потреб та стратегії розвитку підприємства.

Сучасні кризові явища в економіці та проблеми облікового, контрольного та аналітичного забезпечення управління підприємством

Виходячи зі змісту фінансового обліку можемо окреслити основні його завдання:

- достовірне відображення інформації про активи, власний капітал, зобов'язання та господарські операції на рахунках обліку;
- створення інформаційної основи для формування фінансової звітності;
- можливість виявлення фінансових ризиків в діяльності підприємства;
- управління показниками фінансової звітності;
- створення умов для оптимізації оподаткування;
- формування вихідної інформації для оцінки та забезпечення безпеки бізнесу та ін.

Зміст та обсяг інформації, яку опрацьовує та генерує фінансовий облік робить його ключовою інформаційною основою управління підприємством.

Література:

1. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 року № 996-XIV URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text>.

УДК 174:339.92

Шевчук В.О., к.е.н., доцент
Державний університет інфраструктури та технологій

ФОРМУВАННЯ ПРИНЦИПІВ ЕТИКИ МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ

До переліку основних складових бізнесу відноситься етика. Етичне ведення бізнесу стає важливим чинником сучасного розвитку компанії як у внутрішньому, так і у зовнішньому бізнес-середовищі. Міжнародний бізнес вимагає високих стандартів етичної поведінки.

Як відомо, етика бізнесу – це ділова етика, що базується на чесності, надійності, відкритості, повазі, громадянській та соціальній відповідальності, відповідальності за виконання укладеного договору, турботі про інших, здатності ефективно функціонувати на ринку відповідно до чинного законодавства, встановлених правил і традицій.